

HP / November 29, 2011 03:15PM

[蔡英文：環評制度可檢討 / 中央社 2011.11](#)

（中央社記者馮昭台北23日電）民主進步黨提名總統參選人蔡英文今天表示，環評制度可以檢討，否則將國家重要政策放在幾位環評委員身上不公平。她說，台灣電力供應遠超過需要，沒有核四，台灣的電力仍足夠。

六大工商團體在台北福華飯店舉辦「台灣經濟發展論壇—與未來國家領導人對談」，昨天先與中國國民黨提名正副總統參選人馬英九、吳敦義對談，今天下午相同場地再與蔡英文對談。

對於企業界質疑，環評應該是眾多考量之一，卻演變成投資、開發案核准的最終因素，國光石化案就是明顯例子。蔡英文表示，環評制度可以檢討出了什麼問題，否則變成將國家重要政策都放在環評委員身上也不公平。

蔡英文表示，上位的全盤規劃應該由國家做，個案才交給環評，才不會讓環評委員的責任過重。

對於產業界擔憂廢核，蔡英文表示，根據智庫的估算，台灣的電力供給超過需要很多，沒有核四，台灣的電力仍足夠。她說，核能的前後端處理費用很高，可以說是國家拿預算補貼，是很貴的能源；綠能雖然現在商業上不可能，但技術會進步，技術可以讓很多不可能變成可能。

對於石化發展政策，蔡英文表示，石化業必須朝高質化發展，要取得關鍵性技術，拚大量的時代已經過去了，若五輕要存在，必須是高標準的。

---